

奋进 威远

时代拷问正当时 不待扬鞭更奋蹄 威远县奋力书写新时代合格答卷

5月2日至3日,内江市县处级主要领导干部读书班举行。内江市委书记马波在开班式上作主题报告。马波强调,省委书记彭清华就学习贯彻习近平总书记对四川工作重要指示精神,提出“六个重大问题”,给全省各级党组织和党员干部出了题。我们要紧扣内江市情,着力研究思考“十个问题”,回答好新时代治蜀兴川内江实践“怎么看、怎么办、怎么干”的合格答卷。

5月11日,在威远县委理论学习中心组学习(扩大)会议上,威远县委书记张勇提出,威远县聚焦聚力“十个问题”,深入研究思考如何回答好治蜀兴川内江实践再上新台阶的“十张威远答卷”。威远提出的“十张威远答卷”正是回答市委提出问题而涵盖的新时代威远发展所处历史方位、高质量发展、全面深化改革、扩大开放、乡村振兴、精准扶贫攻坚战、污染防治、防范化解重大风险、保障和改善民生、营造良好政治生态等。

初夏时节,生机勃勃。进入新时代,面对“十个问题”,威远县上下一心积极破题,奋力书写新时代的合格答卷。



川威集团墙材制造基地。

追求绿色高质量发展 建设现代化经济体系

面对新时代新要求和省委、市委决策部署,威远作为传统工业大县,要如何答好高质量发展这张答卷?

“发展是解决一切问题的基础和关键”,威远县深知此理,今年以来,威远县认真落实推动经济高质量发展要求,坚持供给侧结构性改革“破”和“立”同时发力,新型工业化、现代服务业、项目投资齐头并进。同时,威远县针对“发展卷”,探索出了“绿色发展、创新发展、转型发展”三大新路径作为破题方向。

“川威集团在新型建筑材料、装配式建筑发展实现突破的基础上,将进一步做强精品建材,打造西南地区最大的装配式建筑基地。”川威集团负责人表示,今年以来,川威集团向创新要效益,以新型环保产品钢构和透水砖为方向,加快转型升级,目前已初见成效。川威集团只是近年来威远县众多企业、项目高质量发展的一个缩影。

威远经济开发区、“两园一区”和现代物流“一区三园”融入融合发展;以培育页岩气、钢铁2个千亿产业为主攻方向,冶金、建材等传统优势产业在“三去一降一补”中焕发新活力;新能源、新材料、新制造等构筑起发展新支撑;威玻集团、金福铸业等企业产品远销欧美、东南亚,国际市场进一步拓展……多元高质的发展,让威远实现了从威远制造到威远“智造”的华丽转变,一个个高端制造业和重点项目如雨后春笋,在婆城这片热土上竞相发展。

在推动高质量发展的同时,威远也将更多目光聚焦“双过半”目标任务,在完成一季度“开门红”之后,威远扎实推进产业发展、项目投资、供给侧结构性改革等工作,紧扣110个省、市、县级重点项目,全力实现“双过半”。

如今的威远县,正在时代发展的道路上奔驰不息,以绿色高质量发展来书写合格答卷。



婆城公园。

发展卷

民生卷

攻坚卷

抓深内涵与高颜值 刷新群众幸福感



黄荆沟镇卫生院的医务工作者为百香村特困村民体检。

“每天下午吃完饭就喜欢带孙儿来这儿耍,跳会广场舞,和朋友些摆龙门阵。”6月6日傍晚,威远市民张奶奶和往常一样来到婆城公园,她的朋友们已经在公园里等她了。随着盛夏临近,每当太阳落山之后,婆城公园就成为附近市民纳凉游玩的首选地。这里,也逐渐成为威远人茶余饭后休闲散步的重要场所。

民生是最大的政治。今年以来,威远县在“民生卷”上下足了功夫,威远把生态文明理念全面融入新型城镇化进程,坚持规划精雕细刻、建设精雕细刻、管理精耕细作,推动城乡区域协调发展,实施了“东控、西进、南隔、北优、中改”的总体城市规划建设。

此外,建成清溪湿地等8个城市公园、川威大道二期和二环路北段PPP项目成功签约并开工、蓉昆高铁和成宜高速等重大项目有序推进、国家卫生县城和省级文明城市创建如火如荼……这个环境优美的川南丘陵宜居县城正在不断刷新颜值。

“目前,我们正在全力实施省委省政府‘十项民生工程’‘20件民生实事’和市委市政府‘十有行动’,办好我县‘十件惠民实事’,推进民生事项157项。”威远县民生办负责人说,今年以来,威远按照推进民生保障精细化要求,兜底线、织密网、建机制,民生保障和社会救助体系不断完善,凤翔中学、县妇幼保健院计生服务中心等一批基础性、兜底性民生项目正在加快实施中。

在威远县建设的民生工程中,乡村振兴也是一篇大文章。不久前,被誉为威远“普罗旺斯”的凤栖谷一夜爆红,景区所在村落进一步发展。这就是威远乡村振兴的一个典型,除此之外,石板河景区、船石湖运动小镇加快建设;建成5个优势产业区、1个无花果田园综合体;四方村荣膺全国文明村称号,示范带动20个镇313个村形成好风气……

一幅产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的民生画卷正在威远大地上徐徐展开。

不漏掉一户不落下一人 打响脱贫攻坚‘四大战役’

6月7日,阳光炽烈,芒种过后的威远县更加炎热,在威远县龙会镇高湾村的柠檬种植园区,村民正在给柠檬树施肥,“8月份挂果,10月份就可以采摘了,这是村民们今年的一大笔收入。”高湾村“第一书记”吴正军说,高湾村是一个贫困村,共764户2335人,目前有建档立卡贫困户111户363人,“高湾村预计明年退出贫困村。”

现在的高湾村村道建设已经全部完成,水泥路通往全村各地,通信网络实现了全覆盖,整个村子相较往年发生了翻天覆地的变化。自2014年7月以来,吴正军辗转于威远龙会镇互助村、五皇村及高湾村三个贫困村,从驻村干部到“第一书记”,他还把妻子拉到第一线,夫妻俩将满腔热情洒在了扶贫路上,帮助村民走向脱贫之路。而吴正军夫妇只是威远县“扶贫大军”中的一员。

从2016年开始,威远县对全县54个贫困村实现驻村帮扶全覆盖,确保每个村有1个以上县级领导联系指导、1个以上县级部门(单位)帮扶、1个“第一书记”、1个驻村农业科技人员、1个驻村工作组。正是因为这一个个“第一书记”、驻村干部、工作小组始终奋斗在扶贫一线,威远县才在“攻坚卷”上呈现出了一份合格的答卷。

“打赢打好脱贫攻坚战,不漏掉一户不落下一人。”威远县扶贫办负责人说,威远县早已打响脱贫攻坚春夏秋冬“四大战役”,预计今年内将完成11个贫困村退出、3650名贫困群众脱贫、128户299人易地搬迁、6292户土坯房改造任务。

时代拷问正当时,不待扬鞭更奋蹄。威远县正举全县之力交出一份无愧于时代、无愧于人民、无愧于历史的治蜀兴川内江实践威远合格答卷!

华西城市读本记者 马梦飞 余远文供图



无花果产业基地。余远文 摄